
  

Dans une boutique d_animaux, on peut admirer trois perroquets 
parlant sur leur perchoir. Une fillette s_approche trop prćs et se met 
ô pleurer. Elle dit qu_un des perroquets lui a pincā le bout du doigt 
avec son bec. Elle sanglote tellement qu_elle n_arrive pas ô dire 
lequel. Le marchand qui connaît bien ses perroquets sait que ceux-
ci mentent toujours. Il leur demande, malgré tout, qui a mordu la 
fillette. Voici ce qu_ils ont rāpondu : 

 
Quacki dit : « C_est Coco! » 
Jacquot dit : « C_est Quacki! » 
Coco dit : « C_est moi »! 

 

Maintenant, le marchand sait quel perroquet a mordu la fillette, et 
toi? 
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Mon arrière-grand-mère est née en 1900. 
Comme certaines femmes coquettes, elle 
ngaime paR dT SoTS dire Ron ége. AlorR, 
lorRqTgon lTi demande Ron ége, elle diS 
toujours 10 ans de moins que son âge réel. 
Sachant cela, quel âge a-t-elle eu en 1985? 
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À la fête du quartier, chaque enfant pouvait lancer 3 balles sur des 
cibles fixes représentant des canards. Pour gagner un toutou, les 
enfants devaient obtenir exactement 30 points. Rébecca a gagné un 
toutou en touchant trois cibles différentes. Trouve sur quels 
canards Rébecca a lancé ses balles pour obtenir ce résultat. 
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Su[[SsSNs quY [armi 15 PaNUiUats, tu as òtò PhSisi [Sur fairY lY 
NumòrS Uu USm[tYur UiaNimauR fòrSPYs UaNs uN PirquY tr÷s 
Pòl÷LrY. 

 

Tu sais que le tigre VSmLS [÷sY 2bb kg. 

La [aNth÷rY Sam [Yut fairY UYs LSNUs UY 3 m÷trYs. 

LY jaguar RiPkX mYsurY 1,3b m÷trY. 

 

ZuYl âgY a lY USm[tYur? 
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Chantal, la mère de Charlotte, a 
le triple de son âge. La somme de 
leur âge est de 48. Quel est 
l’âge de Charlotte et de sa m¿re? 
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Il y avait trois fruits sur la table avant la collation : 
une pomme, une SraNgY Yt uNY LaNaNY. AmòliY, Mòlissa 
et Marie-TiYr SNt maNgò uN fruit PhaPuNY. TYuR-tu dire 
quYl fruit PhaPuNY a maNgò? 
 

AmòliY NiaimY [as lYs LaNaNYs. 

Mòlissa aimY sYulYmYNt lYs [SmmYs Yt lYs LaNaNYs. 

Marie-TiYr Nia [as maNgò UY fruit rSNU.
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Je suis un animal 
qui marche sur la 

tête.  

Qui suis-je?
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Un cheval met 20 secondes à 
traverser le champ devant le 
chalet de Félix. Combien de 

temps mettrait un groupe de 
six chevaux à traverser le 

champ?  
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4 Après un bon repas, la famille Cyr découvre que la tarte aux 
fraises prévue pour le dessert a disparu. La mère regarde ses 
trois garçons gourmands et se demande lequel a bien pu 
manger la tarte. 
 

La mère des trois garçons sait que : 

Maxime ment toujours; 

Bruno dit parfois la vérité; 

Dominic ne ment jamais. 

Maxime dit : « CªeVW moi qui ai mangé la tarte! » 
Bruno dit : « CªeVW Dominic qXi a mangp la WaUWe! » 

Dominic dit : « BUXno nªa paV mangp la WaUWe! » 

Alors, qui a mangé la tarte? 
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Mon ami Marjolaine affirme que 
décembre est plus long que 
juillet. Dqapr®s toi, dira-t-elle 
que août est plus long ou plus 
court que janvier?  

Pourquoi? 
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KeYiQ PeVXUe 1,25 P´WUe. SgiO 
va à la plage et avance dans 

OgeaX jXVTXg¬ ce TXe VeV SiedV 
soient 25 centimètres sous 

OgeaX, TXeOOe VeUa Va gUaQdeXU?   
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Si avant-hier était un jour qui 

VuĨcUiW en 5 leWWUeV eW qXuapUħV-
demain eVW Xn joXU qXi VuĨcUiW en 
6 lettres, quel jour sommes-

noXV aXjoXUduhXi?  
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VaLriYl Yt JYssiPa SNt jSuò au badminton 
tSut lia[r÷s-miUi. Ils SNt jSuò 9 [artiYs 

YN tSut. VaLriYl a gagNò 6 [artiYs, sSit lY 
mõmY NSmLrY UY [artiYs gagNòYs [ar 

JYssiPa Yt il NiX a Yu auPuNY [artiY NullY.  

Comment cela se fait-il?  
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Lors de la rpXnion de parents dªplqYes, 
Florence dit à son professeur : « Je suis 
sa fille. � PoXrtant, la personne qXªelle 
pointe nªest pas sa mère. Sachant que 

Florence ne ment jamais, qXi est lªadXlte 
selon toi?
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Par une chaude journpe d¯ptp, bpbp 
Paulo jouait j l¯extprieur prqs de la 
maison lorsque la pluie s¯est mise j 

tomber. Bien entendu, son pqre s¯est 
empressp d¯aller le chercher. La pluie 
tombait tellement fort que bébé Paulo 

était déjà mouillé de la tête aux 
pieds. Pourtant, aucun de ses 
vrtements n¯ptaient mouillés. 

Comment expliquer cela?  

18 



 

  

Un homme n¯a qu¯une 
allumette et il y a une panne 
d¯plectricitp. Il entre dans sa 

maison où il y a une 
chandelle, un poêle à gaz et 

une lampe à huile. 
Qu¯allumera-t-il en premier?  
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Un automobiliste roule les phares 
éteints sur une route déserte. Les 

lampadaires le long de la route sont 
pteints et il n¯\ a pas de lune. Tout j 
coup, une personne habillée tout en 
noir traverse la route juste devant la 

voiture qui freine et la laisse ainsi 
passer. Comment l¯automobiliste a-t-il 

su qu¯une personne traversait?  
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Je suis dans l'étang et 
au fond du jardin. Je 

commence la nuit et finis 
le matin. J'apparais 2 

fois dans l'année.  

Qui suis-je ? 
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Trouve ce nombre : la somme 
des 4 chiffres donne 13, le 
chiffre des unités de mille est 
2 fois plus grand que celui 
des unités et le chiffre des 
centaines est 3 fois plus grand 
que celui des dizaines. 
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À une fontaine, on dispose 
de deux bidons, un de trois 
litres et un de cinq litres. 

 

Comment peut-on obtenir 4 
litres ?  
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Quelles lettres doit-on mettre pour 
continuer chacune de ces suites? 

 

J, F, M, A, M, J, J, ___ 
 

U, D, T, Q, C, S, ___ 
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On remplit le bidon de 5L et on le vide dans 
celui de 3L. Reste 2L dans le premier. On vide le 
bidon de 3L, puis on y transvase les 2L restants. On 
remplit à nouveau le bidon de 5L, puis on le vide dans 
le 3L. Il y avait déjà 2L dedans, donc on y met 
seulement 1L. Reste 4L dans le grand bidon. Gagné! 


